

सातारा जिल्ह्यातील क्षयरोगाची वाटचाल मुक्तीकडे

अजित जगताप

राजदंड / सातारा
सातारा जिल्ह्यामध्ये विविध रोगाचे प्रमाण कमी असून सातारा जिल्हा हा क्षयरोग मुक्तीच्या दिशेने वाटचाल करू लागले आहे. २४ मार्च हा दिवस जगभर जागतिक क्षय दिन म्हणून साजरा केला जातो. त्या अनुषंगाने राष्ट्रीय क्षयरोग दुरीकरण कार्यक्रमांतर्गत सातारा जिल्हात आढावा घेण्यात आला.

सातारा जिल्ह्याची सरासरी लोकसंख्या ३२ लाखपेक्षा जास्त असून दरवर्षी सातारा जिल्ह्यामध्ये तीन हजार पेक्षा जास्त क्षय रुग्णांना उपचार दिला जातो. यापैकी चौदाशे पेक्षा जास्त रुग्ण थुकी मुळे प्रभावित क्षय रुग्ण होतात. शहर रुग्णांमधील साधारण ६ टक्के प्रमाण मुल्यूची आहे. रुग्णाचे बरे होण्याचे प्रमाण ८५ टक्के असून ते शंभर टक्के



जागतिक क्षय दिन साजरा झाल्यानंतर माहिती देताना अधिकारी वर्ग. (छाया : निनाद जगताप, सातारा)

करण्यासाठी उपाय योजना सुरू करण्यात आलेली आहे. हवेतून पसरवणारा क्षय रोग असल्याने या आजाराची जंतू कोणाच्याही शरीरात प्रवेश करू शकतात. क्षयरोग व फुफुसांमध्ये व्यतिक्रम क्षयरोग असे रोगाचे दोन प्रकार आहेत.

दोन आठवड्यांपेक्षा जास्त काळ खोकला, हलकासा सायंकाळी वाढणारा ताप, भूक

मंदावणे, छातीत दुखणे, काही गंभीर रुग्णांच्या बेडक्यातून रक्त पडणे. वजन कमी होणे. तसेच एचआयव्ही, मधुमेह रुग्णांमध्ये एका दिवसाच्या खोकला देखील हे रोगाचा असू शकतो. मानेवर सूज व गाठी येतात. कधी कधी यामधून पू वाहेर येतो. डोकेदुखी, ताप, मानेचा तापणुण इत्यादी याच रोगाची लक्षणे आढळतात. सातारा जिल्ह्यात ६२



टिकाणी सूक्ष्मदर्शक केंद्र आहेत. त्या माध्यमातून तपासणी केली जाते. सातारा जिल्ह्यामध्ये सातारा, पाचगणी व कराड या टिकाणी तपासणी करून औषध उपचार दिला जातो. सरकारी उपचार केंद्र, खाजगी वैद्यकीय व्यवसायिकांकडेही उपचार करणाऱ्यांना संपूर्ण माहिती जिल्हा क्षय उपकेंद्र सातारा या कार्यालयात देणे बंधनकारक

केलेले आहे. जर माहिती देण्यात टाळताळ केली तर कलम २६९ व २७० अंतर्गत वैद्यकीय व्यवसाय कारवाई होऊ शकते. अशी माहिती देण्यात आली. क्षयरोग हा सरकारी दवाखान्यात सहा ते नऊ महिन्यांचे उपचार नंतर पूर्णपणे बरा होतो. अखंडी औषध उपचारांमुळे रुग्णांना बरा होण्याचे प्रमाण वाढलेले आहे. खोकताना किंवा शिकताना

तोंडावर आठवणीने रमाल ठरवा इतर कुटे थुक् नये. त्यामुळे इतरांना त्रास होऊ शकत नाही असे सांगण्यात आले.

या पत्रकार परिषदेला डॉक्टर समोर टक्ले, डॉक्टर दीपक कुन्हाडे, डॉक्टर माधवी कुन्हाडे तसेच जिल्हा क्षय केंद्रात काम करणारे तानाजी मदन, पी.जी साखरे, ऋषिकेश बारटके, सचिन जंगम यांचे खूप मोठे योगदान आहे. जिल्हा शल्य चिकित्सक डॉक्टर युवराज करपे यांच्या मार्गदर्शनाखाली जिल्हा उपकेंद्र प्रभावीपणे काम करत असल्याबद्दल जेष्ठ पत्रकार अजित जगताप यांनी सर्वांचे आभार मानले तसेच पत्रकार रुग्ण कृपा यांनीही वैद्यकीय क्षेत्रातील आपल्या अनुभव कथन केला. या वेळेला जिल्हा माहिती कार्यालयातील अधिकारी राहुल पवार, विष्णू शिंदे उपस्थित होते.

प्रियकरासह दोघांविरोधात अत्याचाराचा गुन्हा

राजदंड / सातारा
प्रियकर आणि तुड्यातील शारीरिक संबंधांचे व्हिडिओ माझ्याकडे आहेत, ते व्हायरल करेन अशी धमकी देत २२ वर्षीय येथील युवतीवर अत्याचार केल्याची घटना समोर आली आहे. तसेच प्रियकराने लग्नाचे आमिष दाखवून अत्याचार केल्याचे युवतीने फिर्मादीत म्हटले आहे.

सप्टेंबर २०२३ ते दि. २२ मार्च २०२४ या दरम्यान हा प्रकार घडला.

सातारा शहर पोलीस ठाण्यात येथील एका युवतीने फिर्माद दिली असून, याप्रकरणी संकेत अशोक पवार, आकाश जाधव (रा. कारंडवाडी, ता. सातारा) यांच्याविरोधात गुन्हा दाखल झाला आहे. याबाबत

पोलिसांनी दिलेली माहिती अशी की, आकाश जाधव व फिर्मादी युवती यांच्यामध्ये विमल लॉज येथे झालेल्या शारीरिक संबंधांचे व्हिडिओ माझ्याकडे आहेत. ते व्हिडिओ मी व्हायरल करेन अशी धमकी देवून संकेत पवार याने बागवनाडा गोडोली येथील त्याच्या मित्राच्या घरी नेवून वारंवार युवतीवर अत्याचार केला.

तसेच आकाश जाधव यानेही लग्नाचे आमिष दाखवून सप्टेंबर २०२३ मध्ये सातारातील विमल लॉज येथे इच्छेविरोधात शारीरिक संभोग केला, असे फिर्मादी युवतीने तक्रारीत नमूद केले आहे. सहायक पोलीस निरीक्षक अविनाश मते तपास करत आहेत.

अपहरण केलेल्या अल्पवयीन मुलीस बिहारमधून परत आणले

लोणंद पोलीसांची मोठी कामगिरी

राजदंड / लोणंद
लोणंद पोलीसांनी एका अल्पवयीन अपहृत मुलीची बिहार राज्यात जावून शोध घेत अपहरण केलेल्या मुलीसही आणोपीला परत आणण्यात यश मिळवले.

लोणंद पोलीस ठाण्याच्या हद्दीतील काळज, बडेखान, ता फयटण जिल्हा सातारा येथील चौदा वर्षाच्या अल्पवयीन मुलीचे अज्ञात व्यक्तीकडून अपहरण झाल्याची तक्रार लोणंद पोलीसात दाखल करण्यात आली होती. सदर

प्रकरणी तांत्रिक विश्लेषणाच्या आधारे सदर मुलगी बिहार राज्यात असल्याचे पोलीस उपनिरीक्षक विशाल कदम यांनी निष्पन्न केल्यानंतर पिडीत मुलगी ही बिहार राज्यात आरोपी गणेश माणिक अवघडे रा. गोंदवले ता. माण जि. सातारा सध्या रा. टाकळी हाजी ता. शिरुर जि. पुणे यांचे सोबत असलेबाबत माहिती मिळाल्याने जिल्हा पोलीस प्रमुख समीर शेख व उपविभागीय पोलीस अधीक्षक राहुल घस यांची परवानगी घेऊन पोहोचा सजेंदाव सुळ, पोर्करा, केतन लाडगे मपोर्करा. रतुजा शिंदे यांचे पथक बिहार राज्यात पाठवण्यात

आले. त्यांना सपोनि सुशिल भोसले व पोलीस उपनिरीक्षक विशाल कदम यांनी वेळोवेळी मार्गदर्शन करत शोध घेवून पिडीत मुलगी ही दिनांक २४ रोजी दुपारी १२ वाजता आरोपी गणेश माणिक अवघडे यांचेसह मिळवून आली. पिडीत मुलीस व आरोपीस बिहार येथून डोळ्यात तेल घालून तपास पथक यांनी लोणंद पोलीस स्टेशन येथे आणून तपासी अधिकारी पोडनि विशाल कदम यांचे ताब्यात सुखरूप आणून दिले. लोणंद पोलीसांच्या या उल्लेखनीय कामगिरीबाबत सर्व स्तरातून कौतुकाची थाप मिळत आहे.

श्री सद्गुरू यशवंत बाबा यात्रोत्सव नियोजन बैठक संपन्न

राजदंड / मायणी
असंख्य भाविकांचे श्रद्धास्थान असलेल्या मायणी ता. खटाव गावचे दैवत श्री सद्गुरू यशवंत बाबा महाराज यांच्या पुण्यतिथी सोहळ्या निमित्ताने दि. ३० मार्च ते ८ एप्रिल अखेर यात्रोत्सव व जनावरांच्या जंगी यात्रेचे आयोजन आले आहे. त्या निमित्ताने सदर यात्रेच्या नियोजनाची मीटिंग श्री सद्गुरू यशवंत बाबा मंदिरात संपन्न झाली. या यात्रा कमिटीच्या अध्यक्षपदी बंडा उर्फ गोरखनाथ माने यांची सर्वानुमते निवड करण्यात आली. माजी जि.प. सदस्य व ट्रस्टचे खजिनदार सुरेंद्र गुदगे यांचे अध्यक्षतेखाली सदर बैठक संपन्न झाली. सदर वेळी यशवंत बाबा देवस्थान ट्रस्टचे अध्यक्ष काकासाहेब माने, उपाध्यक्ष आबासाहेब माने, सचिव द.ग.माने गुरुजी, विश्वस्त रणजोत माने, उपसरपंच दादासाहेब कचरे,

तंतामुक्तीचे अध्यक्ष प्रकाश कणसे, मार्केट कमिटीचे संचालक स्वप्निल घाडगे, यशवंत विकास सोसायटीचे चेअरमन अनिल माळी, विजय माने, सर्व ग्रामपंचायत सदस्य, सुरेश कोळी, महेश जाधव अरुण भिसे, नागेश यादव, विजय शिंदे, मनसूर भाई नदाफ, अभिजीत कचरे, दिनकर झोडगे व ग्रामस्थ मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. या पुण्यतिथी सोहळ्या निमित्ताने पुढील प्रमाणे कार्यक्रमाचे नियोजन करण्यात आले - शनिवार ३० रोजी श्री सद्गुरू यशवंत बाबा



यांची सर्वानुमते निवड करण्यात आली. त्यामध्ये चेअरमन- गोरखनाथ माने उर्फ बंडा महाराज, व्हाईस चेअरमन-दत्तात्रय शिंदे, श्रीमंत घाडगे, सचिव-राजू बाबर, सहाय्यक सचिव- सागर पाटोळे, खजिनदार

महाराज पुण्यतिथी. रविवार ३१ पालखी व भंडारा. शुक्रवार ५ मुख्य रथ सोहळा. २८ मार्च ते ४ एप्रिल अखेर ज्ञानेश्वरी परायण सोहळा. यानिमित्ताने यात्रा कमिटी स्थापन करण्यात आली. या यात्रा कमिटीच्या अध्यक्षपदी बंडा उर्फ गोरखनाथ माने यांची सर्वानुमते निवड करण्यात आली. त्यामध्ये चेअरमन- गोरखनाथ माने उर्फ बंडा महाराज, व्हाईस चेअरमन-दत्तात्रय शिंदे, श्रीमंत घाडगे, सचिव-राजू बाबर, सहाय्यक सचिव- सागर पाटोळे, खजिनदार

-शंकर नायकुडे, सहाय्यक खजिनदार -बाळासाहेब यलमर. या निमित्ताने भंडारा रथ सजावट मंदिर सजावट व दक्षता टिंब यांची स्थापना करण्यात आली दरम्यान धुळवडी दिवशी व्यापारांसाठी जागा वाटप करण्यात येणार आहे यात्रेसंदर्भात मार्गदर्शन करताना सुरेंद्र गुदगे म्हणाले, लोकसभेच्या निवडणुकांमुळे आचारसंहिता लागू झाली आहे. आचार संहितेच्या सर्व नियमांचे ग्रामपंचायतीने काटेकोरपणे पालन करावे. मायणीची जनावरांची यात्रा ही प्रसिद्ध आहे. जनावरांच्या यात्रेत लाखो रुपयांचे व्यवहार होत असतात. मात्र तथापि गेले काही वर्षे जनावरे न आल्याने ती बंद पडली आहे मात्र यात्रा कमिटीने बैल व गाय या प्रकारात पत्रास हजारोंची बक्षीस योजना जाहीर करून पुन्हा बैलांची यात्रा भरावी यासाठी प्रोत्साहन द्यावे.

बावधन ग्रामपंचायतीचे वीजबिल झाले 'झिरो'

कार्यान्वित केला सौर ऊर्जा प्रकल्प, तालुक्यातील पहिलीच ग्रामपंचायत

राजदंड / वाई
ग्रामस्थांना मूलभूत सोयी सुविधा पुरवणे हे प्रत्येक ग्रामपंचायतीचे मुख्य कामां हे काम सगळेच करतात. पण कल्पकता आणि जिद्द असेल तर अनेक वेगळे उपक्रम ग्रामपंचायतीच्या माध्यमातून राबवले जातात. बावधन ता वाई येथे सरपंच सौ शुभांगी कांबळे, उपसरपंच उदयसिंह पिसाळ ग्रामविकास अधिकारी प्रशांत धुमाळ आणि सहकाऱ्यांनी बावधन ग्रा. प. इमारतीचे वीज बिल चक्र झिरो केले आहे. यासाठी त्यांनी २ किलो वॉटचा सौर ऊर्जा प्रकल्प कार्यान्वित केला आहे. अपारंपरिक ऊर्जास्तोत्राचा वापर करून आपल्या संस्थेचे हित जोपासणाऱ्या संचालक मंडळाचे जिल्हात कौतुक होत आहे.



“अपारंपरिक ऊर्जा स्तोत्राचा वापर करून ग्रामपंचायतीची कायमस्वरूपी मासिक बचत करण्याचा आमचा मानस होता. या सोलर सिस्टीम ला २५ वर्षांची गॅरंटी असून पुढील २५-३० वर्षे ग्रामपंचायतीचे आर्थिक ताण कमी करण्याचा आमचा हा उपक्रम आहे. लवकरच याच सोलर सिस्टीम वर आम्ही इलेक्ट्रीकल बाईक आणि चार चाकी वाहनांसाठी 'ई-चार्जिंग पोईंट' विकसित करणार आहे - उदयसिंह पिसाळ, उपसरपंच

बावधन वाई तालुक्यातील सर्वात मोठे अन राजकीय दृष्ट्या संवेदनशील गावां या गावाने गेली अनेक वर्षे तालुक्याला नव्हे तर जिल्ह्याच्या राजकीय सामाजिक उपक्रमांचे प्रतिनिधीत्व केले. बावधन ग्रामपंचायतीमध्ये कारभार स्वीकारलेल्या सरपंच उपसरपंच सर्व सदस्य आणि नूतन ग्रामविकास अधिकार्यांनी वेगळा उपक्रम राबविण्याचा निर्णय घेतला. माझी वसुंधरा अभियान सुरू असल्याने त्याच्या माध्यमातून ग्रामपंचायतीने 'सोलर सिस्टीम' बद्दल सखोल अभ्यास करून त्याचे फायदे तोटे लक्षात घेतले. यासाठी 'के. के. सोलर'चे संचालक करण कदम यांचे मार्गदर्शन घेतले.

“ लोकांना कायमस्वरूपी उपयुक्त ठरले असे काहीतरी करण्याचा आमचा प्रयत्न होता. सहकारी सदस्यांच्या साथीने आम्ही हा प्रकल्प राबवू शकलो, याचा आम्हालाही अभिमान आहे. धरगुटी सौर प्रकल्पासाठी अनुदान उपलब्ध असून ग्रामस्थांनी या योजनेचा लाभ घ्यावा. - सरपंच सौ. शुभांगी कांबळे

बिल वीज कंपनी ग्रामपंचायतीला ठरलेल्या युनिट दराने देणार आहे. विशेष म्हणजे वीज वितरण कंपनी आणि ग्रामपंचायत बावधनचे वीज वितरण कंपनी मध्ये एक बँक खाते असणार आहे. यामध्ये ग्रामपंचायतीने उत्पादित केलेली वीज, वापरलेली वीज आणि शिल्लक वीज याचा हिशोब असणार आहे. याच हिशोबातून ग्रामपंचायती ला गरज पडेल तेव्हा वीज वितरण कंपनी स्वतःची पारंपरिक वीज देखील देणार आहे. या सौर ऊर्जा प्रकल्पाचा शुभारंभ सौ. शुभांगी कांबळे, उपसरपंच उदयसिंह पिसाळ, वीज वितरण कंपनीचे अभियंता पंकज गोंजारी, उपअभियंता महेंद्र कर, सदस्य दिगंबर रासकर, विवेक भोसले, हनुमंत कांबळे, ग्रामविकास अधिकारी प्रशांत धुमाळ, के के सोलर चे संचालक करण प्रदीप कदम यांच्यासह ग्रामस्थ उपस्थित होते.

पाणी प्रश्नावर आता तालुका पाणी संघर्ष समिती आक्रमक!

खटाव-माण तालुक्यात तारळी योजनेचं पाणी सोडा! ; पाणी वाटपाचा दुजाभाव करणाऱ्या लोकप्रतिनिधी व प्रशासनाचा शिमागा ठोकून केला निषेध!

राजदंड / वडूज
मागील १ महिन्यापासून खटाव तालुक्यातील बहुतांश गावांमध्ये भीषण पाणी व चारा टंचाई आहे. पाण्याचे टँकर कमी पडत आहेत. खटाव तालुक्यातील १६ व माण तालुक्यातील २४ गावे अशी ४० गावे तारळी प्रकल्पावर अवलंबून आहेत. अनेक गावांना पाणीपुरवठा करणाऱ्या येरळ्या तलावात पाणी नाही. पाणी टंचाई वर लोकप्रतिनिधी व

प्रशासन गांधीयाने विचार करत नाही. या पाणी प्रश्नावर संबंधित अधिकार्यांशी संपर्क साधला असता टोलवाटोलवी ची उत्तरे देत आहेत. मंगळवारी जिल्हाधिकारी यांच्या सोबत याविषयी पाणी संघर्ष समितीची चर्चा होणार आहे. मात्र सद्यस्थितीत खटाव आणि माण तालुक्यात पूर्ण दुष्काळी परिस्थिती आहे. शासनाने तारळीचं पाणी त्वरित देवून दुष्काळाची दाहकता

कमी करावी अन्यथा पाणी प्रश्न पेटणार असून पुन्हा मोठी आंदोलने करावी लागतील असा इशारा तालुका पाणी संघर्ष समितीने वडूज ता खटाव येथील आयोजित पत्रकार परिषदेत दिला आहे. यावेळी राष्ट्रीय काँग्रेसचे नेते रणजितसिंह देशमुख, स्वाभिमानी शेतकरी संघटनेचे अनिल पवार, मार्केट कमिटी उपाध्यक्ष विजय शिंदे, राष्ट्रीय समाज पक्षाचे जिल्हा अध्यक्ष श्रीकांत देवकर, राष्ट्रीय



काँग्रेसचे डॉ महेश गुर्व, सरपंच योगेश जाधव, सामाजिक कार्यकर्ते ज्ञानेश इंगवले आदींनी पाणी वाटपात जाणूनबुजून लोकप्रतिनिधी व प्रशासन यांच्या कडून दुजा भाव होत असल्याच्या

तीव्र भावना व्यक्त केल्या. लोकप्रतिनिधी व प्रशासन यांचा तालुका पाणी संघर्ष समितीच्या वर्तिले शिमागा लोकांमध्ये करणाऱ्या आला. यावेळी संघर्ष समिती, कार्यकर्ते उपस्थित होते.

अज्ञात वाहनाच्या धडकेत पिंपोडे खुर्द येथील दुचाकीस्वार युवक ठार

राजदंड / कोरेगाव
सातारा - लोणंद महामार्गावर पिंपोडे खुर्द येथे अज्ञात वाहनाच्या धडकेत दुचाकीस्वार ठार झाल्याची घटना काल सायंकाळी घडली. स्वप्निल रामचंद्र माने वय २२ रा. पिंपोडे खुर्द ता. कोरेगाव जि. सातारा असे मृत युवकाचे नाव आहे.



वाठार पोलिसांनी दिलेल्या माहितीनुसार शुक्रवार दि. २२ रोजी सायंकाळी आठच्या सुमारास घरातील लोकांना सांगून स्वप्निल हा मित्राची हिरो हॉडा स्प्लेंडर क्रमांक एम एच ११ सी. बी ४७७२ वरून पडावती नावाच्या शिवावरत जाण्यासाठी सातारा लोणंद राज्य महामार्गावरून वाठारच्या दिशेने जात असताना जगदाळे वस्ती समोर रोडच्या बाजूला एका

अज्ञात वाहनाने धडक दिल्याने त्याच्या डोक्यास व हातापायास गंभीर मार लागल्याने तो बेशुद्ध अवस्थेत पडला दरम्यान ही घटना पोलीस पाटील अमोल कदम यांच्या निदर्शनास आल्यानंतर त्यांनी तातडीने घरी कळवले त्यानंतर गावकऱ्यांच्या मदतीने त्यास सातारा येथील जिल्हा रुग्णालयात दाखल केले मात्र डॉक्टरांनी स्वप्निल यास मरण घोषित केले. सदर घटनेची फिर्माद आज शनिवार दि. २३ रोजी संजय ज्ञानदेव माने वय ५२ यांनी वाठार पोलीस ठाण्यात दिली असून वाठार पोलिसांनी अज्ञात वाहनाविबद्ध गुन्हा नोंद केला असून तपास पोलीस हवालदार सहदेव तुपे करीत आहे.

मावळ लोकसभा मतदारसंघातील निवडणुकीची तयारी अंतिम टप्प्यात

२५५६ मतदान केंद्रांसाठी सुमारे १८ हजार कर्मचाऱ्यांची नेमणूक

राजदंड / वडगाव मावळ लोकसभा मतदारसंघाची निवडणूक प्रक्रिया १८ एप्रिलपासून सुरु होत असून मावळ लोकसभा मतदारसंघातील निवडणुकीची तयारी अंतिम टप्प्यात आली आहे. २५५६ मतदान केंद्रांसाठी सुमारे १८ हजार कर्मचारी नेमणूक करण्यात येणार असल्याची माहिती मावळ लोकसभा मतदारसंघाचे निवडणूक निर्णय अधिकारी

दीपक सिंगला यांनी दिली. **मतदार वाढविण्यासाठी उपाययोजना** सरासरीपेक्षा कमी मतदान झालेले मतदान केंद्रे शोधले आहेत. अशा मतदान केंद्रांच्या परिसरात बैठका घेऊन मतदानात सहभाग वाढविण्यासाठी मतदान जनजागृती कार्यक्रम राबविण्यात आला आहे. मावळ लोकसभा मतदारसंघातील सहा विधानसभा मतदारसंघात मिळून सुमारे ४५ मतदान केंद्र आहेत.

लोकसभा मतदारसंघात...
"मावळ मतदारसंघात पिंपरी, चिंचवड, वडगाव मावळ, कर्जत, उरण व पनवेल या सहा विधानसभा मतदारसंघ येत आहे या मतदारसंघाची पाहणी झाली आहे. आता लवकरच कर्मचाऱ्यांचे प्रशिक्षण घेण्यात येणार आहे."
- दीपक सिंगला, निवडणूक निर्णय अधिकारी, मावळ लोकसभा मतदारसंघ

निवडणूक प्रक्रिया

- अर्ज भरणे : १८ ते २५ एप्रिल
- अर्ज माघार : २९ एप्रिल
- मतदान : १३ मे
- निकाल : ४ जून

विधानसभा मतदार संघ : ६

- मतदान केंद्र : २५५६
- कर्मचारी : १८,०००

लोकसभा मतदारसंघात मतदान..

- पुरुष : १३ लाख १० हजार ४३४
- महिला : ११ लाख ९८ हजार ८६८
- इतर : १५९
- एकूण मतदार : २५ लाख ९ हजार ४६१

एका मतदान केंद्रावर सर्व कर्मचारी, अधिकारी हे दिव्यांग असतील. त्याचप्रमाणे एका मतदान केंद्रावर सर्व कर्मचारी, अधिकारी महिला व एका मतदान केंद्रावर सर्व युवक कर्मचारी, अधिकारी असणार आहेत.

शिरूर लोकसभा मतदारसंघातील आदिवासी बहुल भागात मतदार जागृती



राजदंड न्यूज नेटवर्क / पुणे शिरूर लोकसभा मतदारसंघातील मंचर येथील अण्णासाहेब आवटे कॉलेजजवळील आदिवासी बहुल भागात स्वीप कार्यक्रमान्तर्गत मतदार जागृतीसाठी विविध उपक्रमांचे आयोजन करण्यात आले. यावेळी नागरिकांना मतदान करण्याचे आवाहन करण्यात आले.

नागरिकांचा उत्स्फूर्त सहभाग वाढवा यासाठी स्वीप अंतर्गत व्यापक जनजागृतीवर भर देण्यात आला असून मतदार जनजागृतीसाठी ग्रामीण भागामध्ये उपक्रम आयोजित करण्यात आले आहेत. याचाच एक भाग म्हणून शिरूर मतदारसंघात व्यापक प्रमाणात जनजागृतीवर भर देण्यात आला आहे.

दिवानक, मतदानाचा कालावधी तसेच मतदान केंद्रावरील सुविधा याबाबत नव मतदार, तरुण, वयोवृद्ध नागरिकांना माहिती देण्यात आली. यावेळी अंबेगाव तहसील कार्यालयाचे अधिकारी व कर्मचारी यावेळी उपस्थित होते.

अंबेगाव येथे मतदारांकडून मतदान करण्याबाबत संकल्पपत्र भरून घेण्यात आले. तसेच त्यांना मतदान केंद्राची माहिती कशी घ्यावी याविषयी मार्गदर्शनही करण्यात आले. जुन्नर तालुक्यातील राजुरी येथील विद्या विकास मंदिर विद्यालयातर्फे मतदार जागृती फेरी आणि व्याख्यानाच्या माध्यमातून मतदार जागृती करण्यात आली.

राजदंड न्यूज नेटवर्क / पुणे शिरूर लोकसभा मतदारसंघातील मंचर येथील अण्णासाहेब आवटे कॉलेजजवळील आदिवासी बहुल भागात स्वीप कार्यक्रमान्तर्गत मतदार जागृतीसाठी विविध उपक्रमांचे आयोजन करण्यात आले. यावेळी नागरिकांना मतदान करण्याचे आवाहन करण्यात आले.

'युवकांचे मतदान-राष्ट्र निर्माण' या कार्यक्रमांतर्गत नागरिकांना मोठ्या प्रमाणावर सहभागी व्हावे यासाठी समाजातील विविध घटकांच्या सहभागाने प्रशासनातर्फे विविध जनजागृतीचे उपक्रम आयोजित करण्यात येत आहेत. मतदान प्रक्रियेत मतदानाचे प्रमाण व

वडूजमध्ये पारधी समाजातील दोन गटांमध्ये तुफान हाणामारी!

सार्वजनिक ठिकाणी मारामारी करून शांतता बिघडविली; सुमारे ११ जणांवर पोलिसांत गुन्हा दाखल

राजदंड न्यूज नेटवर्क / वडूज

वडूज, ता. खटाव गावच्या हद्दीतील शिवाजी चौकात वडूज ते दहिबडी जाणाऱ्या सार्वजनिक रस्त्यावर मतन लक्ष्मण शिंदे, वय ५५ वर्षे राहणार गोपुज ता खटाव, किलोस्कर निरोल शिंदे राहणार सिद्धेश्वर कुरोली ता. खटाव, मजी मतन शिंदे राहणार गोपुज ता. खटाव, गिता रमेश शिंदे राहणार गोपुज ता. खटाव, वैशाली मतन शिंदे राहणार गोपुज ता. खटाव, नमशा देशमुख्या भोसले राहणार फलटण ता. फलटण, साहित लहु शिंदे राहणार डिस्कळ ता. खटाव, मकरे अमित शिंदे राहणार डिस्कळ ता. खटाव



लाहू-या लक्ष्मण शिंदे राहणार डिस्कळ ता. खटाव रमेश मतन शिंदे राहणार सिद्धेश्वर कुरोली ता. खटाव यांनी जमाव जमवून आपआपसांत जोराचे भांडण करत सार्वजनिक ठिकाणी मारामारी करून शांतता बिघडवून गोंधळ घातल्या प्रकरणी अकरा जणांवर वडूज पोलिसांनी गुन्हा दाखल केला आहे.

आंबेगाव येथे छ. शिवाजी महाराजांची जयंती साजरी

राजदंड न्यूज नेटवर्क / पुणे

आंबेगाव तालुक्याच्या पुर्व भागात वळती येथे गुरुवारी (दि.२८) छत्रपती शिवाजी महाराज यांची तिथीनुसार जयंती उत्साहात साजरी करण्यात आली. यावेळी गावातील महाराजांच्या अक्षरूढ पुतळ्यास पुष्पहार अर्पण करून नारळ वाढवून, 'जय भवानी, जय शिवाजी' या जयघोषात शिवभक्तांनी महाराजांना त्रिवार अभिवादन करण्यात आले.

यावेळी गावातील शिवभक्त मोठया संख्येने उपस्थित होते. यावेळी राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचे अध्यक्ष धोंडोभाऊ भोर, सरपंच आनंद वाव्हळ, सोसायटीचे अध्यक्ष अशोक लोंढे, बाजीराव अजाव, शिवाजी लोखंडे, बन्सी अजाव, चंद्रकांत भोर, पोलीस पाटील प्रकाश लोंढे, हनुमंत बेनके, बाळू अजाव, बाळासाहेब शिंदे, आदी उपस्थित होते.

मोहोळ यांच्या उमेदवारीवरून मी एकटाच नाही तर बरेचजण नाराज : संजयनाना काकडे

राजदंड न्यूज नेटवर्क / पुणे उमेदवार बदला असे म्हटलेले नाही. मात्र, उमेदीच्या काळात कोणी पक्षासाठी काय काय केले हे सांगितले. मी अजूनही १०० टक्के इच्छुक आहे आणि मोहोळांना उमेदवारी दिल्याने नाराज देखील १०० टक्के आहेच. मी एकटाच नाराज नाही तर बरेच जण नाराज आहेत. जोपर्यंत बी फॉर्म देण्यात येत नाही तोवर मी उमेदवारीसाठी प्रयत्न करत राहील, असे राज्यसभेचे माजी खासदार आणि भाजपचे नेते संजयनाना काकडे यांनी सांगितले.

पुणे भाजपच्या कार्यकर्त्यांकडून होत असताना वरिष्ठ नेत्यांनी माजी महापौर मुरलीधर मोहोळ यांना उमेदवारी जाहीर केल्यापासून पक्षांतर्गत नाराजी आहे, पण पैलवानांची टीम माझ्याकडे आहे. घरोघरी प्रचार करेल असे सांगत विविध फ्रंट मीडियाच्या कार्यालयांना आणि जुन्या नव्या मान्यवर नेत्यांच्या भेटीगाठी घेत मोहोळ यांनी प्रचार सुरु केला आणि या नाराजीकडे सर्रास दुर्लक्ष करत वाटचाल सुरु ठेवली. नाराजी मोठ्या प्रमाणावर वाढतय हे लक्षात आल्यावर मोहोळ यांनी परवा संध्याकाळी माजी खासदार आणि लोकसभा उमेदवारी स्पर्धेतील इच्छुक संजय

काकडे यांची सर्वात शेवटी भेट घेतली. पण नाराजी मात्र येथे संपली नाही. या भेटीचे फोटो केवळ मोहोळ यांनीच आपल्या सोशल मिडियातून प्रसारित केले. काकडे यांनी मात्र तसे काही केले नाही. या नाराजीच्या कायम राहण्याने सूत्रांच्या म्हणण्यानुसार काल संध्याकाळी मंत्री रवींद्र चव्हाण यांनी काकडे यांच्या निवासस्थानी जाऊन भेट घेतली तेव्हा काकडे यांनी आपल्या मनातील सारी व्यथा आणि ६ मतदार संघातील परिस्थिती चव्हाण यांच्यापुढे मांडली आणि हे सारे अमित शहा आणि देवेंद्र फडणवीस यांच्या पर्यंत पोहोचवा असेही ते म्हणाले.

पाटण येथील महाविकास आघाडीचा संवाद मेळावा शनिवार ऐवजी रविवारी होणार

राजदंड न्यूज नेटवर्क / पाटण सातारा लोकसभा निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर महाविकास आघाडीतील मित्र पक्षांचा 'संवाद मेळावा' शनिवार होणार होता परंतु काही कारणास्तव हा मेळावा रविवारी दि. ३१ मार्च २०२४ रोजी रूचा हॉल, काळोली (कराड-चिंचवड रोड) येथे दुपारी १२:३० वा. होणार आहे. या संवाद मेळाव्यासाठी माजी मुख्यमंत्री व राष्ट्रीय काँग्रेसचे प्रमुख नेते पृथ्वीराज चव्हाण, राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाचे चे माजी मंत्री आ.बाळासाहेब पाटील, माजी मंत्री आ.शशिकांत शिंदे, माजी मंत्री विक्रमसिंह पाटणकर, सभिक मुक्ती दलाचे अध्यक्ष डॉ. भारत पाटणकर, शिवसेना उ.बा.ठाकरे पक्षाचे प्रवक्ते नितीन बानुगडे-पाटील, दीपक पवार, शेतकरी संघटनेचे अध्यक्ष शंकरराव गोडसे, राष्ट्रीय काँग्रेसचे सरचिटणीस

हिंदुराव पाटील, राष्ट्रवादी शरदचंद्र पवार गटाचे जिल्हाध्यक्ष सुनील माने, शिवसेना उ.बा.ठाकरे सातारा जिल्हा अध्यक्ष हर्षद कदम व राष्ट्रीय काँग्रेसचे जिल्हाध्यक्ष सुरेश जाधव या मान्यवरांची प्रमुख उपस्थिती असणार आहे. अशी माहिती राष्ट्रवादी काँग्रेस-शरदचंद्र पवार पक्षाचे सातारा जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँकेचे संचालक सत्यजितसिंह पाटणकर व पाटण तालुका अध्यक्ष राजाभाऊ शेळार यांनी प्रसिद्धी पत्रकाद्वारे दिली. आगामी सातारा लोकसभा निवडणुकीच्या दृष्टीने हा संवाद मेळावा अत्यंत महत्त्वाचा आहे. पाटण विधानसभा मतदारसंघातील महाविकास आघाडीच्या मित्रपक्षांच्या पदाधिकारी व कार्यकर्त्यांना या मेळाव्यातून उपस्थित मान्यवर मार्गदर्शन करणार आहेत. पाटण तालुका हा मतदानाच्या दृष्टीने फार मोठा मतदारसंघ असल्याने महाविकास आघाडीतील मित्र पक्षांमध्ये चांगला समन्वय साधून जास्तीत जास्त मतदान महाविकास आघाडीच्या उमेदवारांच्या पारड्यात पाडण्यासाठी यावेळी रणनीती तयार करण्यात येणार असल्याचेही पत्रकात म्हटले आहे. त्यामुळे महाविकास आघाडीतील सर्व घटक पक्षांचे प्रमुख नेते, सर्व पदाधिकारी, सर्व संस्थांचे चेअरमन, व्हॉ.चेअरमन, संचालक, आजी/माजी जि.प.सदस्य, आजी/माजी पं.स.सदस्य, आजी/माजी नगराध्यक्ष, उपनगराध्यक्ष, नगरसेवक/नगरसेविका, आजी/माजी सरपंच, उपसरपंच, ग्रामपंचायत सदस्य व सर्व मित्रपक्षांच्या कार्यकर्त्यांनी या संवाद मेळाव्यासाठी उपस्थित रहावे अशी विनंती या पत्रकात शेवटी केली आहे.

नागरिकांनी मताधिकाराचा वापर करावा : दादासाहेब गीते

राजदंड न्यूज नेटवर्क / पुणे राज्यघटनेने १८ वर्षांवरील भारतीय नागरिकाला लोकशाही प्रक्रियेमध्ये मतदानाचा अधिकार दिलेला आहे. या अधिकाराचा वापर करत अधिकाधिक नागरिकांनी लोकसभा निवडणुकीत मतदान करावे, असे आवाहन शिवाजीनगर मतदार संघाचे सहायक निवडणूक निर्णय अधिकारी दादासाहेब गीते यांनी केले.



पंडित नेहरू सांस्कृतिक भवन येथे मतदार जनजागृतीकरिता शालेय व महाविद्यालयीन विद्यार्थ्यांच्या व महिला बचत गटांसाठी घेण्यात आलेल्या विविध स्पर्धांच्या बक्षीस वितरण कार्यक्रमात ते बोलत होते. यावेळी अतिरिक्त सहायक मतदार नोंदणी अधिकारी रवी खंदारे, निवडणूक नायब तहसीलदार सायली धस, स्वीप समितीचे राजेंद्र मोरे, पांडुरंग महाडिक, दीपक कदम, सागर काशीद, डॉ. प्रभाकर वराडे, डॉ. नंदकुमार बोराडे, महेश मिस्त्री उपस्थित होते.

गीते यांनी भारत निवडणूक आयोगाच्या सीव्हीजील, मतदार नोंदणी करता व्होटर हेल्ल्याइन, दिव्यांगांसाठी सक्षम, उमेदवारांच्या माहितीकरित केवळ अशा विविध मोबाईल ॲपबाबत माहिती दिली. स्वीपच्या माध्यमातून करण्यात येणाऱ्या मतदार जनजागृतीमुळे आगामी लोकसभा निवडणुकीमध्ये मतदानाची टक्केवारी वाढेल असा विश्वास त्यांनी व्यक्त केला. यावेळी महाविद्यालयीन विद्यार्थ्यांनी योगा प्रात्यक्षिक, पथनाट्य सादरीकरणसह 'माझे मत माझा अधिकार' या विषयावर मनोगत व्यक्त केले. कार्यक्रमाला शालेय व महाविद्यालयीन विद्यार्थी-विद्यार्थिनी व महिला बचत गट सदस्य उपस्थित होते.

४० वर्षानंतर जुन्या मसूर - उंब्रज रस्त्याचे भाग्य उजळले

जुन्या व्यापारपेठेला उर्जितवस्थेची आशा राजदंड / मसूर तब्बल ४० वर्षानंतर जुन्या मसूर - उंब्रज रस्त्याचे भाग्य उजळले आहे. गावाला लागून जाणाऱ्या या दुर्लक्षित रस्त्याचे काम झाल्याने मसूरकर नागरिकांसह उंब्रज, कोरेगावकडे जाणाऱ्यांना हा जवळचा मार्ग सोयीस्कर ठरणार आहे. जुन्या व्यापारपेठेला पुन्हा उर्जितवस्था



येण्याची आशा बळावली जात आहे. दहा लाख रुपये मंजुरीतून काँक्रीट रस्त्याचे काम झाले. मसूर ग्रामपंचायतीच्या माध्यमातून मंजूर झालेल्या आर.बी.लॉन पासून ते कोरेगावरोडकडे जाणारा रस्ता महत्वपूर्ण ठरणार आहे. बऱ्याच वर्षांपासूनची ग्रामस्थांची या रस्त्याबाबतची मागणी होती. परंतु हा रस्ता पूर्णतः दुर्लक्षित राहिला होता. रस्त्यासाठी १० लाख रुपये मंजूर झालेल्या काँक्रीट रस्त्याचे भूमिपूजन निवडणूक होते. माजी सभापती मानसिंगराव आचारसंहितेच्या अगोदर झाले जगादळे यांच्या प्रयत्नातून रस्ता

रस्ता दुर्लक्षित झाल्याने मोठे खडे व बाजूच्या झाडीने रस्त्यावर अतिक्रमण केले होते. त्यामुळे रस्त्याला अजिबात वर्दळ नसल्याने शुक्रशुक्राट असायचा. जुन्या व्यापारपेठेला मोठा मार बसला. आता या रस्त्याचे भाग्य उजळले. आता या रस्त्यामुळे व्यापारपेठेला पुन्हा उर्जितवस्था येण्याची आशा बळावली जात आहे. जाण्या येण्यासाठी सुलभ व जवळचा मार्ग म्हणून सोयीस्कर ठरणार आहे. मार्ग लागला. मसूरचे सुवर्ण सांगली जिल्हा परिषदेचे अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी निखिल ओसवाल यांच्या हस्ते रस्त्याचे भूमिपूजन झाले होते.

काँग्रेस सोशल मिडियाच्या प्रमुखपदी गुलामहुसेन हमीद खान यांची निवड

राजदंड न्यूज नेटवर्क / पुणे शहर जिल्हा काँग्रेस कमिटी पुणे लोकसभा निवडणूक २०२४ साठी सोशल मिडियाच्या प्रमुखपदी गुलामहुसेन हमीद खान आणि प्रेस मिडिया प्रमुखपदी राज अंबिके यांची नियुक्ती करण्यात आली. पुणे शहर जिल्हा काँग्रेस कमिटीचे अध्यक्ष अरविंद शिंदे यांच्या हस्ते काँग्रेस भवन येथे नियुक्ती पत्र देण्यात आले. गुलामहुसेन खान (मो. ९६०४७७७७७८६) हे पुणे शहर काँग्रेस कमिटीचे सोशल मिडिया अध्यक्ष असून सोशल मिडियाच्या माध्यमातून त्यांचे पक्षकार्य अविरोध सुरु आहे.



त्याचबरोबर राज अंबिके (मो. ९८२२०८५४८५) हे काँग्रेस पक्षाचे गेली २० वर्षांपासून काम करीत आहेत. त्यांनी आतापर्यंत छडगाव प्रदेश सरचिटणीस, महाराष्ट्र प्रदेश युवक काँग्रेस प्रवक्ते पदी काम केले आहे त्यामुळे पक्ष संघटनेचा त्यांना दांडगा अनुभव आहे. यावेळी शहर उपाध्यक्ष राजेंद्र भुतडा, हेमंत राजभोज, अजित जाधव, पप्पु सुर्ववंशी, रवि आरडे, मुन्ना खंडेलवाल आदी उपस्थित होते.

केंद्रात व राज्यात भारतीय जनता पक्षाचे वकील अजय पक्षाचे सरकार असताना त्यांना सळी की पळी करून सोडणारे 'अण्णा' गेल्या कित्येक वर्षांपासून शांत झोपले होते. अतिशय मोठ्या घटना घडूनही त्यांच्याकडून कुठलीही प्रतिक्रिया येत नसायची. पण दिल्लीचे मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल यांना अटक झाली आणि गाढ निद्रिस्त अवस्थेत असलेले अण्णा हजारे ताडकन जागे झाले आणि केजरीवालांना शाप देऊन मोकळेही झाले.

अनेकांना असे वाटले होते की, कदाचित केजरीवालांची बाजू घेऊन आता अण्णा मैदानात उतरतील. पण घडले मात्र भलतेच. अहमदनगरचे 'मिनी महात्मा' म्हणून ओळखले जाणारे अण्णा जनलोकपाल बिलासाठी थथथयाट करायचे. काँग्रेसने देश विकला असे जाहीर सभामधून सांगायचे. त्यावेळी अण्णाच्या टीममध्ये अरविंद केजरीवाल हेदेखील एक म्होरके होते. केजरीवाल असो की, आजकाल 'निर्भय' बनवायला निघालेले विश्वंबर चौधरी असो, यांनी त्या काळात काँग्रेसला 'खलनायक' करण्याचा केलेला प्रयोग आज त्यांच्याच अंगलट आला. चौधरींवर तर पुणे, सिन्नरला हल्ला झाला. तर केजरीवालांना थेट तुरुंगवास. आज भारतात जी काही वाईट परिस्थिती सुरु आहे, त्या पापात केजरीवाल सारखे अनेक लोक सहभागी होते. काँग्रेस पक्षाने कधीही केजरीवालांना हात लावला नाही. दिल्लीच्या तत्कालिन मुख्यमंत्री स्व. शीला दीक्षित यांना धक्काबुक्की करण्याइतपत वातावरण या लोकांनी गढूळ केले होते. पण त्यांचे कर्म आज त्यांच्यावर उलटले आहे. आज जे 'बी' पेरले होते, अखेर 'अण्णा' जागे झाले! विरोधकांना ईडीच्या माध्यमातून त्रस्त करून सोडणे ही भूमिका खुलेआम पद्धतीने भारतीय जनता पक्ष स्वीकारत आहे. केजरीवाल यांना अटक करून भाजप सत्तेसाठी कोणतीही पातळी गाठू शकते, हे स्पष्ट झाले आहे. केजरीवालांना अटक केल्यानंतर त्यांचा राजीनामा स्वीकारून दुसरा कोणीतरी त्या गादीवर

अखेर अण्णा जागे झाले

विरोधकांना ईडीच्या माध्यमातून त्रस्त करून सोडणे ही भूमिका खुलेआम पद्धतीने भारतीय जनता पक्ष स्वीकारत आहे. केजरीवाल यांना अटक करून भाजप सत्तेसाठी कोणतीही पातळी गाठू शकते हे स्पष्ट झाले आहे. केजरीवालांना अटक केल्यानंतर त्यांना राजीनामा स्वीकारून दुसरा कोणीतरी त्या गादीवर बसवायचा ही तर भाजपाची भूमिका स्पष्ट दिसते.

बसवायचा ही तर भाजपाची भूमिका स्पष्ट दिसते. त्याची फळं ते खात आहे. केजरीवालांना क्षणभर का होईना काँग्रेस सत्तेवर होती तेव्हा केलेला उतमार आठवला असेलच. असे असले तरी दिल्लीमध्ये अरविंद केजरीवाल यांची प्रतिमा 'मिस्टर क्लीन' अशीच आहे. देशाचा सच्चा, अत्यंत उच्चशिक्षित, अत्यंत अभ्यासू, जनतेचा कनवाळू, सत्यवादी माणुसकीचा महासागर, सर्वसामान्यांचा देव, इमानदारीचा गुरुवर्य अशा उपाध्या लोकांमध्ये केजरीवाल यांना देऊ लागले आहेत. लोकशाहीची देशात हत्या झाली असून लोकशाही राहिलीच नाही, अशी सार्वत्रिक प्रतिक्रिया आहे. केजरीवालांना देव संबोधून देवालाही परीक्षेला सामोरे जावे लागते आहे. संपूर्ण विश्व तुमच्या बरोबर आहे आणि राहणार, असे दिल्लीतील जनात बोलत आहे. त्यांची अटक म्हणजे विनाशकाळे विपरित बुद्धी असून कदाचित जेलमध्ये राहून 'आप'च्या दिल्लीच्या सर्वच्या सर्व जागा निवडून आल्या तर ? हकूमशाही लोकशाहीला कशी गाळा धरून गप्प बसवते, ही दाखवण्याची संधी भाजपने साधली. पण हा डाव त्यांच्या अंगावर उलटू शकतो. सत्तर हजार कोटींचा घोटाळ्याचा आरोप लावलेल्या दादाना, जेलमध्ये टाकलेल्या भुजबळ, सरनाईक यांना भ्रष्टाचान्यांसाठीचे आधारकेंद्र खोलणाऱ्यांनी अभयदान देऊन त्यांच्या गळ्यात सत्तेचा पट्टा अडकवून सत्तेच्या खुर्चात बसवून तात्पुरती अभय योजना देऊ केली, हे सगळ्यांना स्पष्ट कळत आहे.



झाली, याबाबत जनतेला सखोल माहिती नसतेच. पण अलीकडच्या काळात नेत्यांना अटक झाली तर जनतेला त्याचे काहीच वाटत नाही. कारण प्रत्यक्ष-अप्रत्यक्ष जनतेला काहीही फरक पडत नसतो. मात्र एक वेळ अशी येईल की, जनतादेखील अशा या धोरणात भरडली जाऊ शकते. पण या सगळ्यात एक प्रश्न असा उपस्थित होतो, की अरविंद केजरीवाल हे मुख्यमंत्री पदावर असताना त्यांना अटक कशी झाली? तसेच मुख्यमंत्री पदावरील व्यक्तीला अटक करण्याचे भारतातील नियम काय आहेत?

मुख्यमंत्र्यांना गुन्हागारी प्रकरणात अटक करायची असेल, तर सर्वप्रथम विधानसभा अध्यक्षकी मंजुरी घ्यावी लागते. कलम १३५ अन्वये मुख्यमंत्र्यांच्या अटकेसाठी दिवसांचाही नियम आहे, जर विधानसभेचे अधिवेशन सुरु होणार असेल तर मुख्यमंत्र्यांना ४० दिवस आधी आणि ४० दिवस संपल्यानंतर अटक करता येणार नाही. सार्वत्रिक निवडणुका तोंडावर आल्यावर विरोधकांना लक्ष्य करण्यासाठी केंद्रीय चंत्रणांच्या गैरवापर सुरु झाला असे दिसते. भाजपा सत्तेसाठी किती खोलवर झुकणार हे या अटकेवरून दिसू येते.

जयंत महाजन
१४२०६९१४२०

शिवजयंतीच्या पूर्वसंध्येला

बाळंतविडा सोहळा उत्साहात साजरा

राजमाता जिजाऊ माँ साहेबांना बाळंतविडा देण्याची अनोखी परंपरा



नारायणगाव : सालापासून नारायणगावात शिवजयंतीच्या पूर्वसंध्येला म्हणजेच तिथीनुसार साजरी होणाऱ्या शिवजयंतीच्या आदल्या दिवशी गेली ४५ वर्षांपासून अविरोधपणे बाळंतविडा उत्सव व छत्रपती शिवाजी महाराज पालखी सोहळा नारायणगाव व जुन्नर येथे उत्साहात साजरा करण्यात येतो.

स्वर्गीय बिद् माधव जोशी यांनी १९७९

झाला. जुन्नर येथील शिवभक्त व माजी नगरसेवक म.पा. काजळे यांच्या निवासस्थानासमोरून पालखीद्वारे बाळंतविडाची मिरवणूक काढण्यात आली. याप्रसंगी शिवभक्त अनिल दिवटे, माजी उपसरपंच संतोष वाजगे, शिवजयंती उत्सव समितीचे पदाधिकारी, मधुकर काजळे व त्यांचे कुटुंबीय, नित्यानंद नेवकर, रविंद्र कोडीलकर, शरद कदम, निलेश गोखले, भाऊ वारूळे, सुधिर ढवळे, पोपट कुरूंद, बाळासाहेब मुंडे, काका नेवकर, संजय फुलसुंदर, विजय आंबटकर, बाळासाहेब दळवी तसेच शिवछत्रपती शिवाजी महाराज चौकातील मित्रमंडळाने युवा कार्यकर्ते उपस्थित होते.

सतीश गणपती देसाई यांची कार्याध्यक्षपदी निवड

शिरोळ : दानोळी ता शिरोळ येथील सामाजिक कार्यकर्ते सतीश गणपती देसाई यांची राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष (शरदचंद्र पवार) अंसघटित कामगार विभाग, कोल्हापूर, जिल्हा, कार्याध्यक्ष,पदी, नुकतीच निवड करण्यात आली आहे



यांच्या निवडीबाबतचे पत्र नितीन शहाजी मस्के जिल्हाध्यक्ष अंसघटित कामगार संघटना (शरद पवार) यांनी सतीश देसाई यांना दिले आहे सतीश देसाई हे सामान्य व समाजातील उपेक्षित वंचित लोकांच्या चळवळी करिता अग्रस्थानी असून त्यांना न्याय मिळवून देण्याचा प्रयत्न करित असतात

कळंबा तलावातील पाणीसाठ्याने तळ गाठला,

ऐतिहासिक शाहूकालीन विहीर उघडी

कळंबा : यंदा प्रथमच मार्च महिन्याच्या शेवटच्या आठवड्यात अर्थात उन्हाळ्याच्या सुरुवातीला कळंबा तलावातीलपाणीसाठ्यानेतळ गाठला आहे. तलाव पात्रातील ऐतिहासिक शाहू कालीन विहीर उडली पडायला सुरुवात झाली आहे. या शाहू कालीन विहीरीला अनन्यसाधारण महत्त्व आहे.

कळंबा तलाव प्रदूषित होऊ नये म्हणून राजर्षी शाहू महाराजांनी तलावाजवीकची बालिंगा व कळंबा गावे तलाव पात्रापासून दूर बसवली. शिवाय संपूर्ण तलाव कोरडा पडला तरी ग्रामस्थांचे आणि मूक जनावरांचे पाण्याविना हाल होऊ नये म्हणून तलाव पात्रात भव्य विहीरीची उभारणी केली होती. आजमितीला कळंबा तलावात निव्वळ आठ फूटापाणीसाठाशिळक असून जलचराच्या अस्तित्वासाठी हा पाणीसाठा पावसाळ्याच्या सुरुवातीपर्यंत ठेवणे प्रशासनास क्रमप्राप्तच आहे. पावसाळ्यास अद्यापही अडीच महिन्यांचा कालावधी आहे. वाढत्या उष्णतेमुळे पाण्याचे बाष्पीभवन वेगाने होत असून डेड वॉटर शिळक राहिले तरी पाणीउपसा बंद करण्यात आला नसल्याने २०१६ नंतर पुन्हा यंदा तलाव कोरडा टाणण्यात पडणार हे निश्चित. त्यामुळे कळंबा ग्रामपंचायतीपुढे



जैवविविधता कायम राखत पाणीप्रशाची भीषणता कमी करण्याचे मोठे आव्हान आहे.

प्रशासनाने तलावाचा जीव घोटला
गेल्या साठ वर्षांत यशवंतग्राम निर्मलग्राम पुस्तकार विजेत्या कळंबा ग्रामपंचायतीला ग्रामस्थांसाठी स्वतःची पाणीपुरवठा योजना उभारता आली नाही. शिवाय पालिका मालिकीच्या तलावाचे पाणी ग्रामपंचायतिला हवे पण सत्तर लाखांची पाणीपट्टी भरण्याच्या प्रश्नी हात बर. तलावाच्या पाणलोट क्षेत्रात बिल्डर लॉबीने धुमाकूळ घातला असून त्याकडे सोयीस्कर दुर्लक्ष करणे सुरु झाले आहे. तर पालिका मालकीच्या तलावावर एकही कर्मचारी नियुक्त करण्यात आला नसल्याने तलावाची गटागटा हॉट आहे.

पन्हाळ्यात तटबंदीला अचानक

लागलेल्या आगीत

झाडाझुडपांसह वन्यप्राणी भरमसात



राजदंड न्युज नेटवर्क पन्हाळा : पन्हाळ्यात तटबंदी व त्यात असलेल्या जंगलाला अचानक तीन ठिकाणी लागलेल्या आगीत मोठ्या प्रमाणात झाडेझुडपे भरमसात झाली तर अनेक पशुपक्षां बरोबरच वन्यप्राण्यांना जीव गमवावा लागला. तर बिबट्याचा अधिवास असलेले ठिकाण संपूर्ण जळून गेले आहे. पन्हाळ्याच्या पूर्वे कडील नायकीणीच्या सजा खालील ताटबंदिस अचानक आग लागली. या आगीने रौद्र रूप धारण केल्याने येथून जवळच असलेल्या पन्हाळा नगरपरिषदेचा घनकचरा व्यवस्थापन प्रकल्पासह परिसरात आग पसरली. दुपारच्या सुमारास अचानक लागलेल्या आगीमध्ये झाडाझुडपांसह पाला- पाचोळा जळल्याने परिसरात धुराचे लोट पसरले होते. सायंकाळ पर्यंत पन्हाळा नगरपरिषदेचे अग्नीशमन दलाच्या वतीन आग आटोक्यात आणण्याचे काम सुरु होते. याचवेळी पावनगडवरील महादेव मंदीर जवळील जंगलात दुपारच्या सुमारास आग लागली. या आगीत पावनगड व परिसरातील जंगल जळून खाक झाले. तसेच तबक उद्यान खाली असलेल्या लक्ष्मीचे कुरुण येथेही दुपारच्या दरम्यान आग लागून मोठ्या प्रमाणात वन संपदा जळून खाक झाली. उन्हाचा कडाका अन् आगीमुळे उठणाऱ्या धुराच्या लोटाने आग आटोक्यात आणण्यात अडचणी निर्माण होत होत्या. अशा कठीण प्रसंगी न थाबता अथक परिश्रम घेत नगर परिषद व वन विभागाच्या कर्मचाऱ्यांनी आग आटोक्यात आणली. पण एकाचा वेळी तीन ठिकाणी आग कशी काय लागली याचे कारण मात्र समजले नाही. जाणीवपूर्वक वन्य प्राण्यांना येथून हटवण्यासाठी कोण तरी आग लावते आहे. अशी चर्चा परिसरातून रंगली आहे. आग लवणाऱ्यावर टेहळणी ठेवून वन विभागाने कडक कारवाई करावी आशी मागणी होत आहे.

प्रणिती शिंदेचा राम सातपुतेंना टोला

सोलापूर : घरातून चांगले स्फंकार मिळावे लागतात, ते तुमच्याकडे नाहीत, ८३ वर्षांचे असूनही पवार साहेब व माझे वडील महाराष्ट्र पिंपळ काढतात, तुम्हाला लढायचे असेल तर माझ्याशी लढा, मी उभी आहे, लाज वाटायला पाहिजे तुम्हाला, अशा शब्दांत महाविकास आघाडीच्या सोलापूरच्या उमेदवार आमदार प्रणिती शिंदे यांनी नाव न घेता विरोधकांचा समाचार घेतला.



राष्ट्रवादी काँग्रेस शरद पवार गटाच्या वडाळा येथील संवाद बैठकीत त्या बोलत होत्या. मी १५ वर्षे उगीच निवडून आले का, असा प्रश्न विरोधकांना विचारत तुमची लेक लोकशाही, शेतकऱ्यांना वाचविण्यासाठी लढतेय असे प्रणिती शिंदे म्हणाल्या.

माझे उत्तर तालुक्याशी १९७८ पासून संबंध आहेत, मला पाच वेळा तुम्ही निवडून दिले, नात्रजचे गंगाराम घोडके

ताकदीने काम करायचे असे माजी गृहमंत्री सुशीलकुमार शिंदे यावेळी बोलताना म्हणाले. मोदी सरकारने लोकांचे प्रश्न बाजूला ठेवल्याचा आरोप करीत शरद पवार व मी वेगवेगळे झालो तरी आमचे नाते तुटले नाहीत, असे शिंदे म्हणाले. यावेळी राष्ट्रवादीच्या महेश माने, प्रा. वैशाली साठे, प्रल्हाद काशिद, शरद माने, अभिजित पाटील यांनी आघाडीला का रविकांत पाटील आदी उपस्थित मतदान करायचे ? हे सांगितले.

ठाकरे गटाचेनाराज विजय करंजकर यांची मराठा समाजाच्या मेळाव्यात हजेरी,चर्चाना उधान

नाशिक : शिवसेनेच्या ठाकरे गटाच्या वतीने जयविजय करंजकरच्या लोकसभेच्या नाशिकच्या जागेची कुबुली देण्यात आली होती. त्यांचा ऐनवेळी पता कापल्याने नाराज झालेल्या करंजकर यांनी निवडणूक लढवण्याचा निर्णय घेत बंडखोरीचे संकेत दिले आहेत. त्यातच ते सकल मराठा समाजाच्या बैठकीस उपस्थित असल्याने चर्चेचा विषय ठरला. नाशिक आणि दिंडोरी लोकसभा मतदार संघात उमेदवार उभे करण्यासाठी ही बैठक होती. मात्र आणून राजकीयदृष्टीने नव्हे तर समाजाची बैठक म्हणून उपस्थित राहिलो असे स्पष्टीकरण करंजकर यांनी दिले.



-आएच्छवच्छवच्छवच्छाकरे गटाच्या वतीनेविजय करंजकरहेच उमेदवार असणार अशी चर्चा गेल्या वर्षभरपासून होती. कारण तसे संकेत पक्ष प्रमुख आणि उतर महाराष्ट्र संपर्क प्रमुखानी देखील दिले होते. मात्र, ऐनवेळच्या घडामोडीत राजकीय विजय करंजकर यांची उमेदवारी कापण्यात आली आणि सित्त्रचे माजी आमदार राजाभाऊ वाजे यांना उमेदवारी देण्यात आली आहे. त्यामुळे नाराज झालेल्या करंजकर यांनी बुधवारी (दि. २७) समर्थकांच्या बैठकीत नाराजी व्यक्त केली आणि ऐनवेळी उमेदवारी नाकारली असली तरी आपली सर्व तयारी झाली असल्याने निवडणूक लढविणारच असे सांगून बंडखोरीचे संकेत दिले.

वाळवा तालुक्यातील धक्कादायक प्रकार मान्त्रिकाच्या मदतीने आघोरी प्रकार

इस्लामपूर : मान्त्रिकाच्या मदतीने वाळवा तालुक्यातील चिकुडें गावच्या स्मशानभूमीत काळ्या कापडात नारळ, लिंबू, काळ्या बाहुल्या त्यावर मुलींचे फोटो लावून धारधार दाभन खुपसण्याचा अघोरी प्रकार उघडकीस आला आहे. होळी पौर्णिमेपासून रस्त्याच्या लगत असणाऱ्या स्मशानभूमीत हा प्रकार सुरु होता. आज बुधवारी महाराष्ट्र अंधश्रद्धा निर्मूलन समितीच्या कार्यकर्त्यांनी स्मशानभूमीत धाव घेत हा प्रकार उघडकीस आणला. महाराष्ट्र अंधश्रद्धा निर्मूलन समितीचे प्रधान सचिव संजय बनसोडे, कार्यकर्ते निवृत्त उपचारार्थ बी. आर. जाधव, निवृत्त प्राचार्य सुदाम माने, विनोद मोहिते यांनी हा नेमका काय प्रकार आहे हे उघडकीस आणल्यावर उपस्थित नागरिकांचे प्रबोधन करून स्मशानभूमीची स्वच्छता केली. कुरुळप पोलीस ठाण्याचे सहाय्यक पोलीस निरीक्षक युवराज सरनोबत

म्हणाले, या प्रकाराचे गांभीर्य लक्षात घेऊन मुळापर्यंत तपास करू. कोणत्याही मुलींची ओळख जाहीर न करता गोपनीय तपास करून दोषींवर मुलींचे फोटो लावून धारधार दाभन खुपसण्याचा अघोरी प्रकार उघडकीस आला. आज बुधवारी महाराष्ट्र अंधश्रद्धा निर्मूलन समितीच्या कार्यकर्त्यांनी पोलीस पाटलांच्या समक्ष काळ्या कापडातील लटकत्या बाहुल्या व इतर साहित्य काढले. आत पाहिल्यावर धक्कादायक प्रकार उघडकीस आला. कापड सोडल्यावर त्यातून नारळ, त्यावर काळी बाहुली, लिंबू व मुलींचे रंगीत फोटोला टोकदार दाभनातून नारळात खुपसले होते. तर नारळाला लाल रंगाचा दोरा गुंडाळून त्यात कागदी चिटछा खुपसल्या होत्या. त्या उघडून पाहिल्यावर कागदावर मुलीचे नाव लिहले आहे. अशी पाच गाठोडी आहेत. यात पाच वेगवेगळ्या मुलींचे फोटो व नावे आहेत. एका कागदावर एका मुलाचे नाव आहे. हे सर्व साहित्य पोलीसांनी ताब्यात घेतले आहे.

त्यानंतर अंसिच्या कार्यकर्त्यांनी स्मशानभूमीची स्वच्छता केली. वाळवा तालुक्यातील चिकुडें सारख्या सदन गावात हा रस्त्यालगत असणाऱ्या स्मशानभूमीत प्रकार घडल्याने गावात दहशत निर्माण झाली होती. अंधश्रद्धा निर्मूलन समितीचे कार्यकर्ते विनोद मोहिते म्हणाले, या प्रकारातील फोटो पाहता सोशल मीडियावर असणारे फोटो घेऊन रंगीत झेरॉक्स काढण्यात आल्या आहेत असे वाटते. आपल्या मुली सोशल मीडियावर फोटो टाकतात त्याचा दुरुूपयोग होतो याबाबतीत होळी पौर्णिमे नंतर स्मशानभूमीत पहिल्यांदा तीन नारळ काळ्या कापडात बांधून मुतदेह दहन करणाऱ्या रंकला लटकवाले होते. ते आमच्या निदर्शनास आले. पुन्हा दुसऱ्या दिवशी दोन नारळ काळ्या कापडात लटकवाले गेले. पुन्हा कोण असे करतंय का ? हे पाहण्यासाठी आम्ही गावकऱ्यांनी

पाळत ठेवली.पण पुन्हा कोणी आढळले नाही. म्हणून आम्ही महाराष्ट्र अंधश्रद्धा निर्मूलन समितीला संपर्क साधला. तत्पूर्वी आम्ही सरपंच रणजीत पाटील व त्यांच्या सहकाऱ्यांना याची माहिती दिली होती. आज अंसिच्या कार्यकर्त्यांनी पोलीस व नागरिकांच्या समोर बांधलेल्या काळ्या कापडात नेमके काय ते पाहिले असता धक्कादायक प्रकार उघडकीस आला. या प्रकरणी महाराष्ट्र नरबळी आणि इतर अमानुष अनिष्ट व अघोरी प्रथा व जादू टोणा प्रतिबंध व उच्चाटन कायदा २०१३ नुसार गुन्हा दाखल करावा. यासाठी संबंधित फोटोतील युवती , नास अंसणारा मुलगा कोण ? यांच्या मुळापर्यंत पोलिसांनी जावे. या मुलांना हा प्रकार कोणी करायला भाग पाडले आहे का ? हे तपासावे व दोषींवर जादू टोणा विरोधी कायद्याने कारवाई करावी अशी मागणी अर्जाद्वारे केली आहे.

कर्णधाराच्या एका चुकीमुळे मुंबईची धुलाई



आयपीएलच्या सतराव्या हंगामासाठी दोन नवीन खेळाडूंची या स्पॅश्ट एन्ट्री झाली आहे. कोलकाता नाईट रायडर्सने जखमी मुजीब उर रहमानच्या जागी अल्लाह गझनफरची निवड केली तर राजस्थान रॉयल्सने इंडियन प्रीमिअर लीग २०२४ साठी प्रसिद्ध कृष्णाच्या जागी केशव महाराजला संघात समाविष्ट केले आहे.

गझनफरने २ वन डे सामन्यांमध्ये अफगाणिस्तानचे प्रतिनिधित्व केले आहे. या युवा खेळाडूने ३ ट्वेंटी-२० आणि ६ प्रथम श्रेणी सामने खेळले असून, त्याच्या नावावर अनुक्रमे ५ आणि ४ बळींची नोंद आहे. त्याला केकेआरने २० लाख रूपयांच्या मूळ किंमतीत खरेदी केले. भारताचा वेगवान गोलंदाज प्रसिद्ध कृष्णा दुखापतीमुळे आयपीएलमधून बाहेर आहे. अलीकडेच त्याच्यावर शस्त्रक्रिया झाली आणि तो सध्या विश्रांती घेत आहे. त्याच्या जागी राजस्थान रॉयल्सने दक्षिण आफ्रिकेच्या केशव महाराजला आपल्या संघात घेतले. महाराजने २७ ट्वेंटी-२०, ४४ वन डे आणि ५० कसोटी सामने खेळले आहेत. त्याच्या नावावर आंतरराष्ट्रीय क्रिकेटमध्ये २३७ बळींची नोंद आहे. त्याने १५९ ट्वेंटी-२० सामन्यांमध्ये १३० बळी घेतले आहेत. राजस्थानने त्याला ५० लाख रूपयांच्या मूळ किंमतीसह आपल्या संघाचा भाग बनवले.

तिलक वर्मानं सांगितलं त्याच्या सेलिब्रेशनचं कारण



(SRH vs MI) यांच्यात बुधवारी सामना झाला. हैदराबादने प्रथम फलंदाजी करताना निर्धारित २० षटकांत ३ बाद २७७ धावा केल्या. आयपीएलच्या इतिहासातील सर्वोच्च धावसंख्या म्हणून हैदराबादच्या डावाची नोंद झाली. जसप्रीत बुमराह वगळता मुंबईच्या सर्वच गोलंदाजांची बेकार धुलाई झाली. ट्रॅव्हिस हेड, अभिषेक शर्मा, हेनरिक क्लासेन आणि एडन मार्करम यांनी चांगलेच हात साफ केले.

हैदराबादने दिलेल्या आव्हानाचा पाठलाग करताना मुंबईने देखील स्फोटक सुरुवात

केली. सुरुवातीला इशान किशनने छोटा पॅकेट बडा धमाका दाखवला. तर त्यानंतरतिलक वर्माने शानदार अर्धशतकी खेळी केली. अर्धशतक झळकावल्यानंतर तिलकने जे सेलिब्रेशन केले त्याची चांगलीच चर्चा रंगली. सामन्यानंतर तिलकने याबाबत स्पष्टीकरण दिले असून सूर्यकुमार यादवसाठी हे सेलिब्रेशन असल्याचे त्याने स्पष्ट केले. तो म्हणाला की, हे सेलिब्रेशन 'सूर्या'साठी होते, त्याला आम्ही खूप मिस करत आहोत. लवकरच तो आमच्यासोबत जोडला जाईल. सूर्यकुमार यादव दुखापतीमुळे सध्या क्रिकेटपासून दूर आहे. 'सूर्या' शेटवट्या वेळी डिसेंबर २०२३ मध्ये मेघनात दिसला होता. दक्षिण आफ्रिकेविरुद्धच्या मालिकेपासून तो क्रिकेटपासून दूर आहे. त्याच्या पायाला दुखापत झाली असून

त्याच्यावर शस्त्रक्रिया करण्यात आली. मुंबई इंडियन्सला गुजरात टायटन्स आणि सनरायझर्स हैदराबाद यांच्याकडून पराभव पत्करावा लागला. दोन्हीही सामन्यांमध्ये मुंबईचा संघ धावांचा पाठलाग करत होता. दरम्यान, सनरायझर्स हैदराबाद आणि मुंबई इंडियन्स यांच्यातील सामन्यात यजमान हैदराबादच्या फलंदाजांनी धावांचा पाऊस पाडत विक्रमी २७७ धावसंख्या उभारली. धावांचा यशस्वीरित्या वचाव करून हैदराबादने मुंबईला नमवून विजयाचे खाते उघडले.

तगड्या आव्हानाचा पाठलाग करताना मुंबई इंडियन्सने खूप संघर्ष केला. सलामीवीर इशान किशन आणि त्यानंतरतिलक वर्मानांनी अप्रतिम खेळी करून सामन्यात रंगत आणली. पण विशाल आव्हानापर्यंत पोहोचताना मुंबईच्या शिल्लेदारांना धाम फुटला. २७७ धावांच्या आव्हानाचा पाठलाग करताना मुंबईला धाम फुटला. मुंबईचा संघ निर्धारित २० षटकांत ५ बाद २४६ धावा करू शकला आणि सामना ३१ धावांनी गमावला.

१६ चेंडूत ५० धावा! अभिषेक शर्मा सुस्साट

या सामन्याने अनेक विक्रमांना गवसणी घातली. हैदराबादच्या फलंदाजांनी धावांचा पाऊस पाडत विक्रमी २७७ धावसंख्या उभारली. अखेर हैदराबादने मुंबईला नमवून विजयाचे खाते उघडले.

सनरायझर्स हैदराबादने धावांचा डोंगर उभारल्यानंतर मुंबई इंडियन्सने खूप संघर्ष केला. सलामीवीर इशान किशन आणि त्यानंतर तिलक वर्मानांनी अप्रतिम खेळी करून सामन्यात रंगत आणली. पण तगड्या आव्हानाचा पाठलाग करताना मुंबईला अपयश आले. हैदराबादने दिलेल्या २७७ धावांच्या आव्हानाचा पाठलाग करताना मुंबईला धाम फुटला. मुंबईचा संघ निर्धारित २० षटकांत ५ बाद २४६ धावा करू शकला आणि सामना ३१ धावांनी गमावला. २७७ धावांच्या तगड्या आव्हानाचा पाठलाग करताना मुंबईच्या फलंदाजांनी चांगला संघर्ष केला. १० हैदराबाद आणि मुंबई या सामन्यात एकूण ५२३ धावा झाल्या. मुंबईच्या संघाने २४६ तर हैदराबादने २७७ धावा कुटल्या. सनरायझर्स हैदराबादच्या तीन फलंदाजांनी जवळ अर्धशतक झळकावण्याची किमया साधली. ट्रॅव्हिस हेड (१८ चेंडू) अभिषेक शर्मा (१६ चेंडू) आणि हेनरिक क्लासेनने (२४) चेंडूत अर्धशतक झळकावले. हैदराबादने उभारलेली २७७ ही धावसंख्या आयपीएलच्या इतिहासातील सर्वाधिक धावसंख्या ठरली आहे.

तर, आव्हानाचा पाठलाग करताना मुंबईने २४६ धावा करून लक्ष्याचा पाठलाग करताना सर्वाधिक धावा करण्याचा विक्रम आपल्या नावावर केला.



खरं तर आयपीएलच्या एकाच सामन्यात सर्वाधिक षटकार या सामन्यात पाहायला मिळाले. या सामन्यात दोन्ही संघांनी मिळून ३८ षटकार ठोकले. एका ट्वेंटी-२० सामन्यात सर्वाधिक षटकार आणि सर्वाधिक धावा सनरायझर्स हैदराबाद आणि मुंबई इंडियन्स यांच्यातील सामन्यात पाहायला मिळाल्या. यजमान संघाकडून हेडेने ३ षटकार आणि ९ चौकारांच्या मदतीने २४ चेंडूत ६२ धावा केल्या. तर अभिषेक शर्माने ७ षटकार आणि ३ चौकारांच्या मदतीने २३ चेंडूत ६३ धावा कुटल्या. एडन मार्करम आणि हेनरिक क्लासेन यांनी देखील हात साफ केले. एडन मार्करमने १ षटकार आणि २ चौकारांच्या मदतीने २८ चेंडूत नाबाद ४२ धावा केल्या, तर हेनरिक क्लासेनने ७ षटकार आणि ४ चौकारांच्या मदतीने ३४ चेंडूत ८० धावा कुटल्या आणि ऐतिहासिक धावसंख्या उभारली. यजमान हैदराबादने निर्धारित २० षटकांत ३ बाद २७७ धावा केल्या होत्या.

आपलं मनोरंजन

'बंदिश बॅंडिट्स'नंतर श्रेया चौधरी झळकणार या प्रोजेक्ट्समध्ये

श्रेया चौधरीने मेझॉन प्राइमवरील लोकप्रिय सीरीज 'बंदिश बॅंडिट्स'मधून सिनेइंडस्ट्रीत पदार्पण केले. या सीरीजमधून तिने सर्वांचे लक्ष वेधून घेतले. तेव्हापासून, श्रेया चित्रपट निर्मात्यांच्या यादीत अग्रस्थानी आहे. तिने शोमध्ये तिच्या अविश्वसनीय अभिनयाने सर्वांना प्रभावित केले आहे. श्रेयाने एक अभिनेत्री म्हणून स्वतःला अधिक उत्तम होण्यासाठी वेळ दिला आहे आणि त्यानंतर आता ती मेझॉन प्राइमवरील दोन टॅटपोल प्रोजेक्ट्स घेऊन परतली आहे.

यावर्षी, श्रेया चौधरी 'द मेहता बॉईज' या चित्रपटात दिसणार आहे. या चित्रपटातून अभिनेता बोमन इराणी दिग्दर्शनात पदार्पण करत आहे. श्रेया बहुप्रतिक्षित सीरीज 'बंदिश बॅंडिट्स'दुसऱ्या सीझनमध्येही तिची भूमिका पुन्हा साकारणार आहे. श्रेया म्हणते, एक अभिनेत्री म्हणून, मी करत असलेल्या कामाच्या दृष्टीने आणि लोक मला कोण म्हणून पाहतोय या दृष्टीने हे निश्चितच माझे सर्वोत्तम वर्ष आहे. अॅमेझॉन प्राइम वीडियो सारख्या जागतिक स्ट्रीमिंग प्लॅटफॉर्मवर

बॅंडिट्स २ या वर्षी

देखील प्रदर्शित होईल. त्यामुळे मी खूप आनंदी आहे! बंदिश बॅंडिट्स सीझन १ ने मला एक अभिनेत्री म्हणून खूप प्रशंसा दिली, खूप प्रेम दिले.

बोमन इराणीसोबतच्या तिच्या चित्रपटाबद्दल बोलताना श्रेया म्हणाली, बोमन इराणी सरासाराच्या क्रिएटिव्ह मास्टरमाईंडकडून दिग्दर्शन करण्याची संधी दरोज मिळतेच असे नाही! द मेहता बॉईजमध्ये त्यांच्या मार्गदर्शनाखाली मला खूप काही शिकायला मिळाले आणि मला अभिमान वाटतो की मी त्यांच्या व्हिजनचा भाग होण्यासाठी मी पुरेशी चांगली आहे असे त्यांना वाटले!

बंदिश बॅंडिट्स सीझन २ च्या घोषणेवर तिचा उत्साह व्यक्त करताना, श्रेया पुढे म्हणाली, माझी मालिका बंदिश

बोमन इराणीसोबतच्या तिच्या चित्रपटाबद्दल बोलताना श्रेया म्हणाली, बोमन इराणी सरासाराच्या क्रिएटिव्ह मास्टरमाईंडकडून दिग्दर्शन करण्याची संधी दरोज मिळतेच असे नाही! द मेहता बॉईजमध्ये त्यांच्या मार्गदर्शनाखाली मला खूप काही शिकायला मिळाले आणि मला अभिमान वाटतो की मी त्यांच्या व्हिजनचा भाग होण्यासाठी मी पुरेशी चांगली आहे असे त्यांना वाटले!

बंदिश बॅंडिट्स सीझन २ च्या घोषणेवर तिचा उत्साह व्यक्त करताना, श्रेया पुढे म्हणाली, माझी मालिका बंदिश

बोमन इराणीसोबतच्या तिच्या चित्रपटाबद्दल बोलताना श्रेया म्हणाली, बोमन इराणी सरासाराच्या क्रिएटिव्ह मास्टरमाईंडकडून दिग्दर्शन करण्याची संधी दरोज मिळतेच असे नाही! द मेहता बॉईजमध्ये त्यांच्या मार्गदर्शनाखाली मला खूप काही शिकायला मिळाले आणि मला अभिमान वाटतो की मी त्यांच्या व्हिजनचा भाग होण्यासाठी मी पुरेशी चांगली आहे असे त्यांना वाटले!

बंदिश बॅंडिट्स सीझन २ च्या घोषणेवर तिचा उत्साह व्यक्त करताना, श्रेया पुढे म्हणाली, माझी मालिका बंदिश

बोमन इराणीसोबतच्या तिच्या चित्रपटाबद्दल बोलताना श्रेया म्हणाली, बोमन इराणी सरासाराच्या क्रिएटिव्ह मास्टरमाईंडकडून दिग्दर्शन करण्याची संधी दरोज मिळतेच असे नाही! द मेहता बॉईजमध्ये त्यांच्या मार्गदर्शनाखाली मला खूप काही शिकायला मिळाले आणि मला अभिमान वाटतो की मी त्यांच्या व्हिजनचा भाग होण्यासाठी मी पुरेशी चांगली आहे असे त्यांना वाटले!

बंदिश बॅंडिट्स सीझन २ च्या घोषणेवर तिचा उत्साह व्यक्त करताना, श्रेया पुढे म्हणाली, माझी मालिका बंदिश

बोमन इराणीसोबतच्या तिच्या चित्रपटाबद्दल बोलताना श्रेया म्हणाली, बोमन इराणी सरासाराच्या क्रिएटिव्ह मास्टरमाईंडकडून दिग्दर्शन करण्याची संधी दरोज मिळतेच असे नाही! द मेहता बॉईजमध्ये त्यांच्या मार्गदर्शनाखाली मला खूप काही शिकायला मिळाले आणि मला अभिमान वाटतो की मी त्यांच्या व्हिजनचा भाग होण्यासाठी मी पुरेशी चांगली आहे असे त्यांना वाटले!

बंदिश बॅंडिट्स सीझन २ च्या घोषणेवर तिचा उत्साह व्यक्त करताना, श्रेया पुढे म्हणाली, माझी मालिका बंदिश

बोमन इराणीसोबतच्या तिच्या चित्रपटाबद्दल बोलताना श्रेया म्हणाली, बोमन इराणी सरासाराच्या क्रिएटिव्ह मास्टरमाईंडकडून दिग्दर्शन करण्याची संधी दरोज मिळतेच असे नाही! द मेहता बॉईजमध्ये त्यांच्या मार्गदर्शनाखाली मला खूप काही शिकायला मिळाले आणि मला अभिमान वाटतो की मी त्यांच्या व्हिजनचा भाग होण्यासाठी मी पुरेशी चांगली आहे असे त्यांना वाटले!

बंदिश बॅंडिट्स सीझन २ च्या घोषणेवर तिचा उत्साह व्यक्त करताना, श्रेया पुढे म्हणाली, माझी मालिका बंदिश

'ही' महिला नसती तर कदाचित 'Mercedes Benz' वाहन निर्माता कंपनीच अस्तित्वात नसती



आहे. जर बर्था बेंझ नसत्या तर त्यांच्या पतीने इतका मोठा निर्णय कधी घेतला नसता. कार्ल बेंझ यांनी पहिली कार बनवली परंतु ती विकण्यात यश आले नाही. कार्ल बेंझ आणि पत्नी बर्था बेंझ हे निराशेत होते. जवळपास ३ वर्षे बाजारात असलेली ही कार विक्री झाली नव्हती. कदाचित ही कार कुणी वापरली नसावी त्यामुळे ती खरेदी केली जात नसेल असे बर्था बेंझ यांना वाटले. त्यामुळे त्यांनी स्वतः ही कार चालवण्याचा निर्णय घेतला. एकदा सकाळी बर्था बेंझ उठल्या आणि कार्ल यांना कुठलीही माहिती न देता त्यांनी कार गॅरेजमधून बाहेर काढली. बर्था बेंझ त्यांच्या २ मुलांना घेऊन ऐतिहासिक प्रवासावर निघाल्या. रस्त्यावर ३ चाकांचे वाहन पाहून अनेकांना विश्वास बसत नव्हता. रस्त्यावर धावणाऱ्या या कारचं स्टॅअरिंग एका महिलेच्या हातात होते हे बघून अनेकजण आश्चर्यचकीत झाले. बर्था बेंझ ज्या रस्त्याने जात होती प्रत्येक जण त्यांच्या कारकडे बघत होता. परंतु अचानक जगातील पहिली कार अचानक बंद पडली. बर्था बेंझ यांनी खाली उतरून कारचं निरीक्षण केले तेव्हा एका जागेवरून काही लिकेज होत असल्याचे दिसले. भलेही कार बंद पडली परंतु बर्था बेंझ यांनी लिकेज पाहून बंद केली. त्यानंतर कार पुन्हा सुरू झाली. बर्था यांनी १०६ किमी अंतर कापले. याच प्रवासामुळे ऑटो इंडस्ट्रीचा प्रवास कधीही न संपणाऱ्या दिशेने सुरू झाला. बर्था बेंझ ही कार घेऊन त्यांच्या आईला भेटण्यासाठी गेल्या होत्या असा दावा करण्यात येतो. परंतु जनतेला दाखवण्यासाठी हा प्रवास केला. त्यांच्या पतीने बनवलेल्या कारचा अविष्कार सिद्ध करण्यासाठी त्यांनी प्रयत्न करत काम केले.

वयाच्या चाळीशीत लोकसभेत अन् आता पुन्हा राजकारणात; असा राहिला गोविंदाचा राजकीय प्रवास

बॉलिवूडवर कधीकाळी अधिराज्य गाजवणारा 'हिरो नंबर १' असलेला अभिनेता गोविंदा याने पुन्हा एकदा राजकारणातील नव्या प्रवासाला सुरुवात केली आहे. जवळपास १४ वर्षांनंतर गोविंदाने राजकारणात पुनरागमन केले आहे. एकनाथ शिंदे यांच्या नेतृत्वातील शिवसेनेत गोविंदाने प्रवेश केला आहे. गोविंदाच्या राजकीय प्रवासाची सुरुवात ही एखाद्या चित्रपटाला साजेशी ठरली. मात्र, त्याच्या खासदारकीचा टर्मचा क्लायमॅक्स हा 'खलनायक' ठरला. लोकांना उपलब्ध न होणारा, मतदारसंघाकडे दुर्लक्ष केलेला खासदार अशी गोविंदाची चर्चा होऊ लागली.

मतदारसंघावर भाजपची पकड गोविंदाने काँग्रेसकडून २००४ ची लोकसभा निवडणूक लढवली. मुंबई उत्तर लोकसभा मतदारसंघातून गोविंदाला उमेदवारी देण्यात आली होती. या मतदारसंघात भाजपचे वर्चस्व होते. भाजपचे ज्येष्ठ नेते राम नाईक यांनी मुंबई उत्तर या लोकसभा मतदारसंघावर पकड होती. त्यांनी १९८९, १९९१, १९९६, १९९८ आणि १९९९ च्या लोकसभा निवडणुकीत विजय मिळवला. मुंबई उत्तर हा लोकसभा मतदारसंघ हा पूर्वी विरारपर्यंत होता. मुंबई आणि त्यावेळच्या ठाणे जिल्ह्यातील काही भागाचा समावेश होता. २००९ मध्ये मतदारसंघाची पुनर्रचना झाल्यानंतर हा नातासोपारा, वसई-विरार हा भाग पालघर मतदारसंघाला जोडला गेला.

गोविंदा ठरला जाण्ट किलर मुंबई उत्तर लोकसभा मतदारसंघ जिंकण्यासाठी काँग्रेसने कंबर कसली होती. सलग पाच लोकसभा निवडणूक जिंकणारे आणि तत्कालीन केंद्रीय मंत्री राम नाईक यांच्यासाठी ही निवडणूक सोपी असल्याचे म्हटले होते. त्यावेळी काँग्रेसने गोविंदाला थेट निवडणुकीत उतरवले.

त्यावेळी गोविंदाचा सुपरस्टार होता. त्याशिवाय गोविंदाचे बालपण हे विरारमध्ये गेले होते. त्यामुळे विरार का छोरा असलेल्या गोविंदाला उमेदवारी देण्याचा डाव काँग्रेसने खेळत या भागातील मते वळवण्यासाठी प्रयत्न केले.

२००४ चा लोकसभा निवडणूक निकाल अतिशय धक्कादायक होता. गोविंदाला ५ लाख ५९ हजार ७६३ मते मिळाली. तर, राम नाईक यांना ५ लाख ११ हजार ४९२ मते मिळाली. गोविंदाला मतदानाच्या एकूण ५० टक्के मते मिळाली. गोविंदाला वसई-विरार पट्ट्यातील नेते हिंदेंद्र ठाकूर यांच्यासोबतची असलेल्या मैत्रीची देखील मदत झाली. वसई-विरार भागात गोविंदाला चांगली मते मिळाली.

कसा होता खासदारकीचा काळ? गोविंदाने आपल्या निवडणूक प्रचारात आपल्या अजेंड्यावर प्रवास (वाहतूक), स्वास्थ्य (आरोग्य) आणि ज्ञान (शिक्षण) असणार असल्याचे म्हटले. पश्चिम रेल्वे क्षेत्राच्या बोरिवली-विरार विभागात रेल्वेची चार मार्गिका करण्याचे श्रेय आपले असल्याचे गोविंदाने म्हटले. गोविंदा खासदार असताना रेल्वेच्या मुद्यावर स्थानिक पातळीवर डीवायएफआय या डाव्या युवक संघटनेच्या नेतृत्वात मोठे सातत्याने आंदोलन झाले होते. त्याच्या परिणामी बोरिवली-विरार मार्गातील रेल्वे मार्गिकेच्या कामाला वेग आला होता.



गोविंदाने आरोग्य आणि शिक्षण क्षेत्रात काही प्रयत्न केले. वसई आणि विरारमधील अंगणवाड्या बांधण्यासाठी आणि पिण्याच्या पाण्याची समस्या सोडवण्यासाठी गोविंदाने त्याच्या खासदार निधीतून पैसे दिले होते. परंतु प्रशासकीय मंजुरीला उशीर झाला. संसद सदस्य म्हणून त्यांच्या कार्यकाळात, लोकसभेचे अधिवेशन चालू असताना गोविंदा सहसा अनुपस्थित असण्याचे आणि निष्क्रियतेबद्दल त्यांच्यावर कठोर टीका केली गेली. खासदार असताना गोविंदाने चित्रपटात काम करणे सुरू ठेवले होते. २००७ मध्ये पॉर्टरन या चित्रपटात त्याने काम केले होते. राजकारण आणि फिल्मी करिअरमध्ये गोविंदाला सुवर्णमध्य साधता आला नाही. अखेर २००८ मध्ये त्याने राजकारणातून या पुढे माघार घेणार असल्याचे म्हटले. राजकारणात आल्याने आपले सिने कारकिर्दीचे नुकसान झाले असल्याचे गोविंदाने एका मुलाखतीत म्हटले होते.

